

Szakmai beszámoló az MNL Békés Megyei Levéltára 2017. évi intézményi napján megrendezett, „A kiegyezés és az utána következő fél évszázad” c. konferenciájáról

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma 2017-ben, a 204108/01433 azonosítási számú pályázatunk elbírálásakor intézményünk fenti címen megrendezett konferenciáját 500 000 Ft támogatásban részesítette. A rendezvény teljes költségvetése ennél az összegnél magasabb volt. A hiányzó összeget az az EMMI által támogatott, a „Kiegyezés – dualizmus – polgárosodás” c. program keretében biztosítottuk.

A konferenciát a terveknek megfelelően rendeztük meg, hét előadás hangzott el, a program összeállításakor ügyeltünk arra, hogy az előadásoknak számottevő szakmai hozadéka legyen, ugyanakkor a levéltárunk törzsközönségének fontos részét alkotó helyi művelt közönség számára is érdekes legyen. A tematika összeállításánál figyeltünk arra, hogy a megidézett kérdésekre országos és helyi látószögből is rápillantunk. Törekedtünk a tematikai sokszínűségekre. A fő előadást tartó Romsics Ignác jelenléte különösen közönségvonzó tényezőnek bizonyult. Előadóink között szerepelt egy nagyváradi kolléga is, akinek előadása a korabeli regionális kapcsolatok felvillantására adott alkalmat.

A rendezvény helyszíne

- Gyula, a városháza díszterme (az egykori megyeháza). Ezt a szép és méltó helyszínt támogatásként kaptuk a várostól. Őszi konferenciáink rendszerint itt zajlanak.

Időpont:

- 2017. október 25. délelőtt 10 óra.

• A program a következőképpen alakult:

Megnyitó – Dr. Görgényi Ernő (polgármester)

A kiegyezés emlékezete

Romsics Ignác (Eszterházy Károly Egyetem, egyetemi tanár; akadémikus)

Érzelmek viharában – az 1867-es kiegyezés új megvilágításban

Cieger András (MTA BTK Történettudományi Intézet, tudományos főmunkatárs)

Tisztviselői karrierlehetőségek a dualizmus kori közigazgatásban

Héjja Julianna (MNL Békés Megyei Levéltára, főlevéltáros)

Iparfejlődés a dualizmus korában Békés megye székhelyén

Sáfár Gyula (MNL Békés Megyei Levéltára, igazgatóhelyettes)

„Embert barátjáról, kereskedőt reklámjáról ismerik meg” – Reklám és marketing a dualizmuskori Békésben

Balogh Dorottya (MNL Békés Megyei Levéltára, főlevéltáros)

A parcellázás, mint a paraszti földtulajdon kiterjesztésének eszköze

Bódán Zsolt (MNL Békés Megyei Levéltára, osztályvezető)

"Lázás, nyüzsgő méhkas az egész város..." - A korszerűsödő dualizmuskori Nagyvárad

Tötös Áron (ELTE Bölcsészettudományi Kar, doktorandusz)

Levezető: Erdész Ádám (MNL Békés Megyei Levéltára, igazgató)

A konferenciát a rendezvény hosszára való tekintettel egy csoportos étkezés szakította meg.

(A Meghívót mellékeljük.)

A konferencia mintegy 80–90 fő jelenlétében rendben lezajlott. A konferenciáról készült Tv-tudósítás elérhetőségét mellékeljük. A felvételen a helyszín és a résztvevők is jól látszanak.

A konferencia teljes anyagát rögzítettük. Romsics Ignác és Cieger András előadásának szerkesztett változata megjelent a *Bárka* c. folyóirat 2017. évi 1. számában. Ehhez a konferenciához kapcsolódik – a bevezető részben említett projekt keretében – egy öt állomásos vándor konferencia, amely inkább közművelődési jelleggel ugyanezt a tematikát dolgozza fel.

A rendezvény a résztvevők visszajelzései és a sajtóvisszhangok alapján sikeresnek minősíthető. Köszönjük, hogy az NKA támogatásával lehetővé tette megrendezését.

Gyula, 2018. február 23.



Dr. Erdész Ádám

igazgató

Konferenciánk sajtója

A Gyula Televízió beszámolója: https://youtu.be/pi0Ej__JnFE

A Gyulai Hírlap beszámolója: <https://www.gyulaihirlap.hu/116737-aktualis-temakat-is-felveto-leveltari-konferencia->

A BEOL beszámolója: <https://www.beol.hu/kozelet/helyi-kozelet/nagyito-alatt-kiegyezes-1065671/>

A Csaba Tv beszámolója: <http://www.csabatv.hu/node/9635>

A linkek honlapunkon egy hírben hozzáférhetők:

http://mnl.gov.hu/mnl/beml/hirek/a_kiegyezes_es_az_utana_kovetkezo_fel_ev_sazad_0 .

A kiegyezés utáni félévszázad történetéből című konferencia képekben

2017. október 25.



